

焦点

巴以冲突 何时能摁下停火键?



时事课



5月14日,加沙城一处地点遭以军空袭。

连日来,巴勒斯坦加沙地带武装组织与以色列之间的严重冲突持续升级,已造成上百人死亡,引发国际社会严重关切。

分析人士指出,此轮巴以冲突持续升级,为近年所罕见。目前来看,尽管美国明显偏袒以色列的“双标”做法影响了国际社会调停进程,但局势进一步升级对巴以都不利,因此双方仍有可能在近期实现停火。

中国作为联合国安理会5月轮值主席已推动召开两次安理会紧急磋商讨论巴以冲突。不过,由于美国独家反对,安理会10日磋商后未能发表主席新闻谈话;12日,美国继续独家阻挠安理会发声,再次站在国际社会对立面。安理会将于16日举行公开会议讨论巴以冲突,有媒体援引消息人士的话说,美国最初反对举行此次会议,预计会议最终也很难

形成任何声明。

与此同时,国际社会仍在努力为巴以局势降温。以色列媒体14日晚报道说,目前哈马斯已接受国际调解方提出的停火建议,但以色列方面表示拒绝。分析人士认为,以方可能希望摧毁更多哈马斯等武装组织的军事能力,但冲突进一步升级并不符合任何一方的利益,因此巴以仍有可能在近期实现停火。

知识点:中方担任安理会轮值主席以来,把应对当前中东紧张局势作为重中之重,推动安理会多次审议巴勒斯坦问题。联合国和安理会能否有所作为,世界人民在看,历史也在记录,大家必须团结一致,站在和平正义一边,站在公道良知一边,站在历史正确一边,践行真正的多边主义,推动巴勒斯坦问题早日得到全面、公正、持久的解决。

懂国事、了解世界。
这里是每周一期的时事课,我们梳理国内外大事,助同学们读

本期图文除署名外均据新华社

张如 卢益飞 毛建忠 黄杰锋 朱君耀 整理出品
宁波时政教学工作室

瞰世界

联合国将向缅甸提供 1000万美元人道主义援助

据缅甸媒体5月14日报道,联合国人道主义协调厅将向缅甸提供1000万美元援助,用于通过捐助弱势群体等方式改善缅甸的人道主义状况。这也是联合国人道主义协调厅在2021年发出的首笔援助。

联合国人道主义事务协调厅在4月7日公布了一份关于缅甸人道主义状况的最新报告,报告显示,由于政府军和民族地方武装冲突升级,在勃固省和克伦邦有7100名平民流离失所。世界粮食计划署于4月22日表示,缅甸未来有340万人面临食物短缺。

据央视新闻客户端

知识点:联合国是当今世界最具普遍性、代表性和权威性的政府间国际组织,在维护世界和平、推动共同发展、促进人类文明进步等方面发挥了重要作用。联合国建立了较为完整的保护人权条约体系,做了大量人权事业的开创性工作,联合国人道主义协调厅将向缅甸提供1000万美元援助,用于通过捐助弱势群体等方式改善缅甸的人道主义状况,体现了联合国在 humanitarian 援助方面发挥了积极作用。

读中国

“长三角一体化示范区重大建设项目行动计划”发布

5月13日,《长三角生态绿色一体化发展示范区重大建设项目三年行动计划(2021-2023年)》(以下简称《行动计划》)正式发布,为一体化示范区近期重大建设项目明确了任务书和时间表。

《行动计划》强化示范区对长三角一体化发展的示范意义和引领带动作用,坚持共建先行,优先实施跨域一体项目。明确到2023年,形成一批重要规划编制成果,落成一批凸显“共商、共建、共管、共享、共赢”理念的样板项目,示范区主要功能框架基本成型,先行启动区在生态环境保护、产业绿色创新发展、人与自然和谐宜居等方面的显示度明显提升。

据人民网

知识点:矛盾的普遍性和特殊性是

辩证统一的,二者是共性和个性、一般和个别的关系。通过长三角生态绿色一体化发展示范区的建设,我们才能体会到中国特色社会主义的发展成就和规划理念,见证“生态绿色、一体化、高质量”的中国发展。长三角生态绿色一体化发展示范区,能够为全国的生态发展、绿色发展、可持续发展提供具体经验和可行策略。人能够能动地认识世界,表现在意识活动具有目的性、自觉选择性和主动创造性。人能够能动地改造世界,表现在意识活动对改造客观世界具有导向作用。《行动计划》的出台和落实,体现了中国智慧和中国特色,不仅能够促进中国经济社会的可持续发展,也能够为世界的整体发展提供借鉴意义和前瞻思维。

望浙江

践行“八八战略” 打造“重要窗口”

中国共产党的百年光辉历程,是一部波澜壮阔、荡气回肠的史诗。党在浙江的百年奋斗历程、取得的巨大成绩,是中国共产党领导中国人民站起来、富起来、强起来的生动缩影。在“八八战略”指引下,浙江坚持一张蓝图绘到底、一任接着一任干,全面推进经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设和党的建设,实现了从经济大省向经济强省、从总体小康向高水平全面小康、从开放大省向深度融入全球经济的跃升。

从一个省域印证了中国共产党的蓬勃生机、风华正茂,展现了中国特色社会主义制度的强大生命力和无比优越性,彰显了习近平新时代中国特色社会主义思想的真理力量和实践伟力。

据《人民日报》

知识点:创新是引领发展的第一动力,是建设现代化经济体系的战略支撑,浙江实施人才强省、创新强省首位战略,深化探索科技自立自强的浙江路径,推动互联网、大数据、人工智能与实体经济的深度融合,显著增强浙江经济质量优势。

看宁波

耕读传家新张俞村 一个500多年历史的古村

新张俞村是个有着500多年历史的古村,地处鄞州区姜山镇西侧,南与茅山相连,西与奉化方桥接壤。据记载,明弘治年间,俞太公俞文宸始建新张俞村。

新张俞村保留着完好的传统空间格局,具有典型的鄞奉地区浙东水乡传统村庄的特征,建筑类型丰富多样,寺庙、学堂、民居各具特色。建筑屋檐飞檐起翘,檐廊设置成卷棚顶,古老的马头墙,雕刻精美的柱础、门窗,都是鄞奉地区传统建筑的特征符号,具有较高的景观艺术价值。

几百年来,新张俞村人的生活与历史脉络集中体现在农耕时代背景下的家族文化。先祖精心营造的藏风聚水建筑空间,让一代代新张俞村人的生活变得舒适而富有诗意。如今,时光带走了新张俞村的昔日辉煌,但是村庄物产依然丰富多样。在村子周围,成片的小麦在风中摇曳,油菜结出了饱满的油菜籽,村民在春天辛勤劳作中孕育了希望,庄稼用肆意生长来铺垫收获。新张俞村人在这块土地上,仍守着耕和读的传统底色。

据中国宁波网

知识点:文化是社会实践的产物,精神产品离不开物质载体,新张俞村建筑展示着先祖精心营造的藏风聚水建筑空间思想,传统文化是在长期历史发展中形成并保留在现实生活中的、具有相对稳定性的文化,新张俞村保留着完好的传统空间格局、鄞奉地区传统建筑、仍守着耕和读的传统底色的特征符号等基本特征,时光带走了新张俞村的昔日辉煌,但是村庄物产依然丰富多样,具体内涵随着时代变化而不断丰富。新张俞村人在这块土地上,继续守着耕和读的传统底色。我们只有正确对待传统文化,才能使自己自由全面发展,更好创造新生活,不断满足人们日益增长的美好生活需要。